
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº    , de 2016. 
(Do Sr. Luiz Carlos Hauly) 

 
 

 
Requer informações ao 

Ministério das Cidades. 
 
 

 
Senhor Presidente, 
 
 
Requeiro com base no artigo 50, § 2º da Constituição 

Federal, e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno 
da Câmara dos Deputados, que ouvida a Mesa sejam solicitadas 
ao Senhor Ministro de Estado das Comunicações as informações 
que seguem: 

 

 Quais são os municípios que mais produzem resíduos 

sólidos no ambiente urbano brasileiro? Qual o percentual dos 

resíduos que foram levados para os lixões para depósito sem qual 

cuidado ou técnica especial? 

 Existem ações do Ministério da Cidades que apoiam o 

tratamento e reciclagem do lixo produzido? Quais municípios 

recebem tal benefício e onde estão localizados? 

 Quais as medidas estão sendo tomadas por este Ministério 

para minimizar o impacto dos resíduos sólidos no Meio Ambiente? 

 Existe algum programa governamental de conscientização 

da população brasileira para reciclagem?  

 Os programas existentes tem sido eficazes na 

conscientização e diminuição da produção de resíduos sólidos? 



 Quantos e quais municípios brasileiros não dispõe de 

saneamento urbano? Qual o percentual da população brasileira que 

tem acesso à água tratada em relação ao meio urbano e ao meio 

rural? 

 Qual a porcentagem de domícilos urbanos que possuem  

coleta de esgoto ligada à rede geral? E de domícilos rurais? Qual a 

fonte de dados? 

 Há alguma parceria interministerial para promoção de 

políticas de saúde pública como combate à dengue e ao zika? 

  Quais as medidas o Governo Federal tem adotado para 

incentivar os Estados e Municípios a investir em obras de 

saneamento básico? 

 
Justificativa 

 
 A Campanha da Fraternidade 2016 aborda o tema “Casa 

Comum” e propõe um olhar mais amoroso para o planeta e para a 

natureza, criando assim uma consciência fraterna e lembrando que 

nossos recursos são limitados e precisamos cuidar bem deles para 

que assim possamos viver bem, sobretudo em relação ao 

saneamento básico.  

A CF 2016 é ecumênica, ou seja, realizada em união com 

as igrejas cristãs pertencentes ao Conselho Nacional de Igrejas 

Cristãs do Brasil (CONIC).  

 Relembro que a Campanha da Fraternidade tem como 

objetivos permanentes: 

1 – Despertar o espírito comunitário e cristão no povo de 

Deus, comprometendo, em particular, os cristãos na busca do bem 



comum; 

2 – Educar para a vida em fraternidade, a partir da justiça 

e do amor, exigência central do Evangelho; 

3 – Renovar a consciência da responsabilidade de todos 

pela ação da Igreja na evangelização, na promoção humana, em 

vista de uma sociedade justa e solidária (todos devem evangelizar 

e todos devem sustentar a ação evangelizadora e libertadora da 

Igreja)”. 

 

 

Desta forma, é de suma importância a análise dos dados 

solicitados para um debate amplo e eficaz no Plenário Câmara dos 

Deputados, e assim, se encontre os caminhos mais adequados 

para implementação de políticas de desenvolvimento humano com 

o objetivo precípuo melhorar a qualidade de vida de todos os 

brasileiros. 

 

 

 

Sala das Sessões, em     fevereiro de 2016. 

  

 

Deputado LUIZ CARLOS HAULY 

(PSDB-PR) 


